

# Ленинское ЗНАМЯ

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета  
Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 244 (8889)

Суббота, 9 декабря 1944 г.

Год издания XXV  
Цена 20 коп.

## ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ

Опыт прошлого года показал, что там, где тракторы были отремонтированы во-время и качественно, там и посевные работы проведены в лучшие сроки и при более высоком качестве обработки почвы. Благодаря этому колхозы, обслуживаемые передовыми МТС, получали богатый урожай, давно уже рассчитались с государством по хлебопоставкам, воздали семенные фонды и хорошо оплатили труд колхозников.

Нет нужды доказывать, что и в предстоящем 1945 году успех сева, успех всего сельскохозяйственного года будут решать тракторы, являющиеся главной производительной силой в колхозах. Вот почему ремонт тракторов должен стоять сейчас в центре внимания всех партийных организаций, руководителей МТС, районных партийных, советских и земельных органов.

Строгое выполнение графика — важнейшее условие успешного проведения ремонтной кампании. Только при этом положении можно работать без рывков, без штурмовщины и обеспечить высокое качество ремонта. В нашей области есть немало МТС, которые успешно справляются с этой задачей. Так, Конаваловская МТС (директор т. Богданов) из заключивших на четвертый квартал 17 тракторов отремонтировала 10, им. Вуйбышева (директор т. Любарь) из 18 отремонтировала 10.

Но большинство МТС области крайне медленно развертывают ремонтную кампанию. В МТС имени Ильича, Суворовской, им. Ворошилова до сих пор не отремонтировано ни одного трактора. Недалеко от них ушли МТС им. Вильямса, Чистянской, Полуденская, отремонтировавшие к 1 декабря по два-три трактора. Отставание ряда МТС привело к тому, что план четвертого квар-

тала станциями области выполнен всего лишь на 26,4 процента.

В этом году МТС не могут жаловаться на недостаток запасных частей. В достаточном количестве они имеются в каждой МТС. Дело теперь будет зависеть от самих руководителей, от их желания и умения по-настоящему организовать труд на ремонте.

Главным условием высокой производительности труда, успешного проведения ремонта является социалистическое соревнование. Опубликованное нами вчера обращение рабочих и служащих Манкентской МТС ко всем рабочим, работницам, специалистам и служащим машинно-тракторных станций Казахстана владет начало развертыванию Всеказахстанского социалистического соревнования на ремонте тракторов. Пламенный призыв коллектива Манкентской МТС о развертывании республиканского социалистического соревнования за отличную подготовку машинно-тракторного парка к весенне-полевому работам найдет горячий отклик среди работников МТС нашей области.

Однако это вовсе не значит, что партийные организации и руководители МТС могут почитать на лаврах. Соревнование надо организовать. Это значит, что соревнованиям должны быть охвачены не только бригады, но и отдельные рабочие. Это значит обеспечить широкую гласность соревнования. Доски показателей, «Боевые листки», стенные газеты, взаимопроверка выполнения обязательств — все эти средства должны быть максимально использованы каждой партийной организацией, каждым руководителем МТС.

Добиться первенства во Всеказахстанском социалистическом соревновании на ремонте тракторов — дело чести каждой партийной организации МТС, каждого ремонтника.

### ПРИЕЗД В МОСКВУ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ПОЛЬСКОГО КОМИТЕТА НАЦИОНАЛЬНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ

6 декабря в Москву прибыли Председатель Краевой Рады Народной г-н Берут, Председатель Польского Комитета Национального Освобождения г-н Осубиа-Моравский, генерал-полковник Рома-Жиморский. На вокзале прибывшие были встре-

чены Заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел В. Г. Деланозовым, ответственными сотрудниками НКВД и НКЮ, а также п. е. Представителя ЦКНО при Советском Правительстве Ендрыховским.

### Артель „20 лет Казахстана“ выполнила годовую программу

На днях коллектив петропавловской артели «20 лет Казахстана» отметил новую производственную победу. В начале текущего года заключив договор с артелью «Деревообделочник», он обязался завершить годовой план по Дню Сталинской Конституции.

Рабочие и работницы, воодушевленные высокой оценкой труда работников тыла, данной товарищем Сталиным в его историческом докладе 6 ноября, выполнили годовой

сококачественной продукции на 1303 тысячи рублей.

Обсудив обращение металлургов — магнитогорцев и кузнечан, коллектив артели взял обязательство до конца года выпустить сверх плана на 135 тысяч рублей высококачественной продукции.

Шубный и овчинный цехи в течение года систематически выполняли месячный план на 30—50 процентов.

Советские люди отказывали себе во многом необходимом, шли нательно на серьезные материальные лишения, чтобы больше дать фронт. Беспрецедентные трудности нынешней войны не сломили, а еще больше закалили железную волю и мужественный дух советского народа. Народ по праву стяжал себе славу героического народа.

(И. СТАЛИН).

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 7 декабря

В течение 7 декабря на территории Венгрии между озером Балатон и рекой Дунай наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 60 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты АДОЛЬФ, ПЕРКАТА, ХАНТОШ, ШАРСЕНТАЛОТА, ДЕГ, ЗНЬИНГ и железнодорожные станции АДОЛЬФ, СИЛЬФА, ЗНЬИНГ. Одновременно наши войска, наступающие между озером Балатон и рекой ДРАВА, овладели городом и железнодорожным узлом БАРЧ, а также заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты СЕНТ-ДЬЕРДЬ, ВЕРШ, ХОМАД, СЕНЬЕР, НАДЬ-САКАЧИ, КИС-БАЙОМ, ЧЕНЕЛЬ, НАДАРКУТ, МИКЕ, ЛАБОД, КУНТЕЛЕП, ШУМАДЬ-ВИШОНТА, ЗРДЕ-ЧОКОН, ПЕТЕРХИДА и железнодорожные станции БАРАДУВАРН, ЛИПОТОРА, ИДАНИТ, СУЛОК, ЛАБОД, ГЕРГЕТЕГ, ЧОКОНЯ, ШАМОДЬ, АРАНЬЕШ. Наши войска полностью очистили от противника южные побережья озера БАЛАТОН.

За 6 декабря на территории Венгрии войска 3-го Украинского фронта взяли в плен 1030 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 6 декабря наши войска подбили и уничтожили 38 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 5 самолетов противника.

В Венгрии между озером Балатон и рекой Дунай наши войска продолжали наступление. Немцы с лихорадочной поспешностью перебрасывали в район боев свежие силы. За последнее время в Венгрию прибыли 44 и 71 немецкие пехотные дивизии из Италии, 271 немецкая пехотная дивизия с Западного фронта и ряд частей из Германии. Названные дивизии участвовали в боях и уже понесли значительные потери. В числе плененных, захваченных нашими войсками, много солдат и офицеров 44, 71 и 271 немецких пехотных дивизий. Части Н-ского соединения, наступающие вдоль западного берега реки Дунай, овладели опорным пунктом обороны немцев и железнодорожной станцией АДОЛЬФ, расположенной в 40 километрах южнее Будапешта. Другие наши части, сломив сопротивление противника, заняли важный узел дорог ЗНЬИНГ. Советские стрелковые подразделения, совершив успешный маневр, разгромили 2 батальона вражеской пехоты, только что прибывших к месту боев и не успевших полностью высадиться из вагонов.

Между озером Балатон и рекой Драва наши войска с боями продвинулись вперед до 15 километров. В результате обходного маневра советские части заняли город Барч

на северном берегу реки Дравы. Отступая в беспорядке, гитлеровцы бросили много вооружения и снаряжения. Наши части, заняв девять железнодорожных станций, захватили много паровозов, вагонов и складов с продовольствием и военными материалами. Все попытки немцев контратаками задержать наступление наших войск, потерпели неудачу. В течение дня уничтожено до 1.400 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены у немцев 2 самоходных и 34 полевых орудия, а также большое число пулеметов, винтовок и автоматов.

\* В Восточной Пруссии разведывательная группа противника ночью пыталась проникнуть в расположение нашей обороны. Пулеметчик Зеленков своевременно заметил вражеских разведчиков и открыл огонь из пулемета. Немцы в беспорядке отступили. На рассвете наши бойцы подступили к подступам к своим позициям 20 гитлеровцев, убитых в ночном бою. Пулеметчик Левда выдвинулся за передний край обороны и огнем из ручного пулемета уничтожил немецкого пулеметчика. Наблюдая за противником, тов. Левда убил еще 3-х немецких автоматчиков.

\* Южнее города Полтуек пехота противника предприняла разведку боем. Прикрываясь складами ме-

стности, гитлеровцы приблизились к переднему краю нашей обороны. Бойцы Н-ской части открыли метный и минометный огонь. временно наша артиллерия со огневую завесу и отрезала противнику пути отхода. Разведывательный отряд немцев был разгромлен. На поле боя осталось свыше вражеских трупов. Кроме того, советские артиллеристы подали огонь 4-х артиллерийских батарей противника, поддерживавших ствия разведки.

\* Пленный обер-врач 1 батальона 189 полка 81 немецкой пехотной дивизии Йозеф Раувер рассказал: «Еще в прошлом году некое командование опубликовало инструкции для врачебных военно-медицинских комиссий. Согласно этим инструкциям, в полках должны быть призваны, имеющие серьезные физические недостатки. В октябре я был назначен в 181 резервный батальон. За две недели более 100 солдат тились ко мне с просьбой направить их на лечение в госпиталь. Лишь мне удалось осмотреть около 30 человек. Почти все они жаловались на боли в спине, боли в груди, в тазу, ни, тем более, на сердце и с язвой желудка. Несколько солдат откулишь раны. Тем не менее, я, руководствуясь инструкциями, отпустил всех этих солдат в строю. Некое командование дало врачам следующие указания разоблачать муляжников. Так как симулянтов много, а больных еще больше, врач не должен возмущаться отличить симулянта от настоящего. Врачи всех без разбора ляют обратно в окопы».

В заключение пленный солдат сказал: «На раненых солдат смотрят, на обузу. Когда я прибыл в полк на должность врача 1-го батальона, меня принял командир батальона — полковник Майер. Он сказал, что в условиях боя я не смогу оказать солдатам какой-либо помощи из-за отсутствия спортивных средств и санитарного отступления немецких войск. Они бросают на произвол судьбы

## Издание избранных статей и речей С. М. Кирова

Государственное издательство политической литературы издало к 10-летию со дня смерти С. М. Кирова отдельной книгой его избранные статьи и речи. В книгу включены, наряду с популярными выступлениями пламенного народного трибуна, его малоизвестные речи и статьи, относящиеся к периоду становления советской власти.

Сборник открывается речью Кирова, произнесенной им на демонстрации в годовщину Февральской революции, 12 марта (27 февраля) 1918 года, в момент, когда Терская область присоединилась к Советской

Большой интерес представляют три письма В. И. Ленину, написанные Кировым в 1920 году, в бытность его полномочным представителем РСФСР в Грузии, после заключения мирного договора с грузинским советским правительством. Неудачную борьбу, которую вел Киров за укрепление единства ленинско-сталинской партии, характеризуют его речи, произнесенные на 23-й чрезвычайной ленинградской партконференции 12 февраля 1925 года, доклад о работе Ленинградского губкома ВКП(б) на губернской партконференции 27 января 1927 года, а также речевые материалы

занная гневом против врагов партии. Речь из 15-ом съезде ВКП(б).

Кировский сборник служит хорошим пособием в изучении истории нашей партии, коренных изменений, произошедших в промышленности и в сельском хозяйстве в результате осуществления сталинских пятилеток.

Сборник хорошо оформлен, иллюстрирован снимками, отнесен к различным периодам деятельности С. М. Кирова, портреты и репродукции картин художников Бродского, Соколова-Кочергина.

Тираж книги 15.000 экз.

# ВНЕОЧЕРЕДНОЙ XV ПЛЕНУМ ПАВЛОДАРСКОГО ОБКОМА ПАРТИИ

Руководители Павлодарской области обязались 15 ноября сдать сверх годового плана хлебозаготовок в фонд Красной Армии 130 тысяч пудов хлеба. Однако они не только не обеспечили выполнение этого обязательства, но и допустили позорный провал выполнения основного плана хлебозаготовок. К 15 ноября план хлебосдачи колхозами области был выполнен всего лишь на 60 процентов. Из 434 колхозов полностью рассчитались с государством по хлебосдаче только 78.

Вместо усиления борьбы за хлеб, особенно в отстающих по хлебозаготовкам районах и колхозах, работники обкома и многих райкомов партии поддались отсталым антизаготовительным настроениям, занялись разного рода расчетами и подсчетами с целью оправдать позорный провал хлебозаготовок. Павлодарский обком партии и его первый секретарь т. Кулитов не мобилизовали партийную организацию области на выполнение взятых обязательств по хлебосдаче и допустили полное забвение роли колхозных партийных и комсомольских организаций в проведении хлебозаготовок. Не случайно поэтому во многих колхозах партийные и комсомольские организации оказались в стороне от хлебозаготовок.

За провал хлебозаготовок, невыполнение взятых обязательств по сверхплановой сдаче зерна в фонд Красной Армии, за допущение серьезных ошибок в руководстве хлебозаготовками, а также за проявленную личную недисциплинированность бюро ЦК КП(б)К снял тов. Кулитова с поста первого секретаря обкома партии и предупредило всех остальных членов бюро Павлодарского обкома КП(б)К об их персональной ответственности за безусловное выполнение плана хлебозаготовок и обязательств по сверхплановой сдаче хлеба в фонд Красной Армии.

В связи с этим 29—30 ноября состоялся внеочередной XV пленум Павлодарского обкома партии с участием секретаря ЦК КП(б)К Н. А. Скворцова. С докладом о реализации постановления ЦК КП(б)К от 18 ноября выступил второй секретарь обкома партии т. Лешев.

Центральный Комитет КП(б) Казахстана в своем постановлении от 18 ноября вскрыл серьезные ошибки и недочеты в руководстве хлебозаготовками со стороны Павлодарского обкома партии, — сказал докладчик. — Бюро обкома и лично т. Кулитов, как первый секретарь обкома, не мобилизовали всю партийную организацию, советский актив и всех колхозников области на безусловное выполнение плана хлебозаготовок каждым колхозом и совхозом.

Докладчик также признал, что обком и многие райкомы партии до сих пор не сделали для себя соответствующих выводов из постановления ЦК КП(б)К от 18 ноября, не достаточно энергично борются за его выполнение. На 25 ноября план хлебозаготовок в целом по области выполнен только на 69,2 процента. График сдачи зерна на заготовительные пункты срывается. Задание по хлебосдаче, установленное на пятидневку с 20 по 25 нояб-

ря, областью выполнено лишь на 44,3 процента. Особенно нетерпимое положение в Цюрушском районе, выполнившим график сдачи хлеба государству за последнюю пятидневку на 8,5 процента, Куйбышевском — 3 процента, Бескарагайском — 19 процентов, Максимогорьевском — 26 процентов, Галкинском — 52 процента, Лозовском — 32 процента.

С докладами на пленуме выступили секретари райкомов партии — Лозовского — т. Джексембинов, Цюрушского — т. Досивский, Михайловского — т. Бердыгулов. В их выступлениях не чувствовалось тревоги за провал хлебозаготовок, решимости по-большевистски бороться за выполнение каждым колхозом обязательств перед государством по поставкам хлеба. Из выступлений секретарей райкомов видно, что во многих районах была допущена передышка. Но они так же, как и раньше на бюро обкома, старались доказать, что хлеб дальше заготавливать невозможно. Однако из их же расчетов видно, что при умелой организации заготовок колхозы могли бы не только погасить задолженность перед государством, но и сдать значительное количество сверхпланового хлеба в фонд Красной Армии.

На пленуме выступили также секретари райкомов КП(б)К — Павлодарского — т. Смирнов, Куйбышевского — т. Садыков, Галкинского — тов. Нурмагамбетов, Бескарагайского — т. Чичканов, Максимогорьевского — т. Мионов. Надо сказать, что их выступления мало чем отличались от выступлений предыдущих руководителей районов.

В своем пространном выступлении секретарь обкома КП(б)К по пропаганде т. Принцев рассказывал о совещаниях и заседаниях, которые он проводил в период хлебозаготовок. Признавая отсутствие массово-политической работы в большинстве колхозов, совхозов области, что не сомненно сказалось на хлебозаготовках, т. Принцев обвинял в этом других. У него не хватало мужества прямо рассказать о личных ошибках, о своем пассивном участии в проведении хлебозаготовок.

Известно, что на т. Принцева, как члена бюро обкома, возлагалась личная ответственность за проведение хлебозаготовок в Павлодарском районе. За полтора месяца он не удостоился побывать ни в одном колхозе этого района. Позже бюро обкома предложило Принцеву выехать для усиления хлебозаготовок в Максимогорьевский район. Он выехал неохотно, и вместе мобилизации районной парторганизации на борьбу за хлеб, вместо налаживания массово-политической работы среди колхозников, Принцев стал оправдывать перед обкомом провал хлебозаготовок в этом районе. Правильно поступило бюро обкома КП(б)К, отозвав Принцева из Максимогорьевского района, как неспособного по-большевистски бороться за хлеб.

С серьезной критикой недочетов в руководстве хлебозаготовками со стороны обкома партии и областного комитета, многих райкомов и райисполкомов выступил на пленуме заме-

ститель председателя Совнаркома КазССР т. Белый.

У некоторых руководителей области, — сказал т. Белый, — установилась своеобразная традиция обманывать государство: перед началом уборки здесь раздаются громкие возгласы о хорошем урожае, когда наступает пора сдавать хлеб государству, шумиха утихает, начнутся сотования на недород. Многие руководители под всякими предлогами уклоняются от сдачи хлеба государству. Партийные, комсомольские организации, советские органы слабо ведут борьбу с этими антигосударственными тенденциями.

Примером хорошей борьбы за выполнение плана хлебозаготовок может служить лебяжнинская парторганизация. Колхозы этого района досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам. Обязались сдать сверх плана в фонд Красной Армии 12.300 пудов зерна, они вывезли на заготовительные пункты 13.614 пудов, в том числе 2.517 пудов из личных запасов колхозников. Обсудив постановление ЦК КП(б)К от 18 ноября, лебяжнинская парторганизация договорилась с колхозниками и приняла решение сдать дополнительно в фонд Красной Армии 5.300 пудов хлеба, и уже сдано 2.832 пуда. К сожалению, опыт лебяжнинцев не перенесен в другие районы.

На пленуме выступил секретарь ЦК КП(б)К Н. А. Скворцов.

В своем выступлении он подробно разъяснил военно-хозяйственное значение нынешних хлебозаготовок, напомнил членам пленума о внимании и помощи павлодарской парторганизации со стороны ЦК КП(б)К, ЦК КП(б) Казахстана неоднократно предупреждал Павлодарский обком о нетерпимости самозатягивания в проведении хлебозаготовок и настоятельно требовал организовать и настойчиво вести упорную борьбу за безусловное выполнение плана на хлебозаготовок. Однако руководители области формально относились к директивам вышестоящих партийных органов. Это привело к провалу хлебозаготовок.

Касаясь основных причин позорного провала хлебозаготовок в Павлодарской области, Н. А. Скворцов сказал:

— Руководители Павлодарской области сами не уяснили и не довели до сознания каждого коммуниста, каждого комсомольца, каждого советского активиста особое значение хлебозаготовок 1944 года. Отсюда, как следствие, — потеря чувства личной ответственности за бесперебойное снабжение хлебом страны и фронта. Среди значительной части руководящих работников, отвечающих в первую очередь за выполнение плана хлебозаготовок, имеет место недисциплинированность, разболтанность, обман, очковтирательство, невыполнение конкретных мероприятий по хлебозаготовкам. Все это также неоднократно отмечалось в директивах вышестоящих партийных органов.

Н. А. Скворцов подверг резкой критике порочный стиль руководства Павлодарского обкома и многих райкомов партии, заключающийся в отрыве их от первичных

парторганизаций колхозов и колхозных масс, нежании многими партийными работниками истинного положения дел в колхозах. Многие колхозные парторганизации оказались в стороне от активной борьбы за проведение хлебозаготовок.

Усиленное разрешение важнейших государственных задач решает правильное руководство, повседневный контроль и помощь со стороны партийных организаций. Говоря о руководстве парторганизации хлебозаготовками, Н. А. Скворцов указал:

— Основа руководства партийных органов хлебозаготовками заключается в том, чтобы добиться правильного понимания коммунистами, всеми труженниками тыла своей роли в борьбе с немецкими захватчиками, правильно организовать выполнение директив партии и правительства по вопросам хлебозаготовок, в умении проявлять настойчивость в достижении поставленной задачи. Партийный работник должен быть дисциплинированным, бесупречным исполнителем каждой партийной директивы, должен уметь проникнуться смыслом этой директивы, помнить связь этой директивы с общей линией партии.

Особое внимание членов пленума Н. А. Скворцов обратил на необходимость подтягивания отстающих колхозов до уровня передовых.

— В Павлодарской области, — сказал тов. Скворцов, — рассчитались с государством по хлебосдаче только 85 колхозов, остальные колхозы на сегодня остаются должниками государству. Если обком, райкомы партии, вся партийная организация области действительно хотят по-настоящему браться за выполнение плана хлебозаготовок, они обязаны всерьез заняться отстающими колхозами. Конечно, такими колхозами заниматься трудно, потому, что именно в них слабее поставлена государственная дисциплина, более сильны антизаготовительные настроения. Но большевики не должны уходить от трудностей. Надо идти в такие колхозы, добиваться выполнения ими обязательств перед государством.

## Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

«Войска союзников отбили в секторе Гюртген контратаки пехоты и танков противника.

В Саарской долине войска союзников форсировали еще в одном месте реку Саар и ведут бои в Диллингене. Союзники атакуют опорные пункты противника в Саарлаутерне и южнее города достигли реки. Части союзников вступили в Россбрюккен и Вольфердинген и, преодолевая упорное сопротивление противника, ведут уличные бои в Сааремюнде. Танки союзников достигли Биннингена.

Продвинувшись более чем на 3 мили, войска союзников заняли 8 деревень на западном склоне Южных Вогез, к востоку от Саарунга. Противник оказывает сопротивление войскам союзников, неуклон-

но продвигающимся к северу — западу от Хагенау.

В Эльзасской равнине отмечено дальнейшее продвижение войск союзников. Освобожден город Остгей в 5 милях к северу от Кольмара.

В ночь на 7 декабря весьма крупные соединения тяжелых бомбардировщиков совершили налет на железнодорожные центры Оснабрюк, Гисен, а также на заводы синтетического мочевого в Мерзебург. Подвергся бомбардировке так же Берлин».

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии в прибрежном секторе части 8-й армии заняли населенный пункт Мезало на железной дороге Римини — Феррара.

П. А. Скворцов подверг критике безрукость некоторых областных районных работников, теряющих перед трудностями хлебозаготовок. — Многие работники, — говорил т. Скворцов, — сейчас жалуются на трудности заготовок, некоторые руководители, встав перед фактом полного прекращения поступления зерна на заготовительные пункты беспомощно разводят руками и спрашивают, где же взять хлеб, называя источники.

На этот вопрос лучше все и прежде всего должны ответить руководители колхозов, сами колхозники. Если руководители не потеряли чувства ответственности перед страной и фронтом, они вместе с колхозниками сумеют найти и изыскать достаточно хлебных источников для полного расчета с государством. Задача партийных организаций сейчас состоит в том, чтобы приобрести к активному участию в хлебозаготовках всех колхозников воспитывать в них чувство их личной ответственности за аккуратное выполнение обязательств перед государством.

— Партия, страна, фронт требуют от нас хлеб. Хлеб нужен для окончательной победы над врагом. Поэтому мы обязаны дать стране фронту столько хлеба, сколько требуется, — в этом сейчас главная наша задача.

Пленум обкома обсудил также доклад заместителя председателя обкома т. Марциниана о ходе заготовок картофеля и овощей. Докладчик и выступавшие в прениях отметили серьезные недочеты в проведении заготовок этих важных сельхозпродуктов.

В принятых резолюциях пленум наметил конкретные мероприятия завершения планов заготовки хлеба, картофеля и овощей.

Пленум освободил Кулитова от обязанностей первого секретаря обкома КП(б)К и вывел его из состава бюро и состава пленума обкома.

Первым секретарем Павлодарского обкома КП(б)К избран т. Иванда.

Ответственный редактор

А. П. КИЯНИЦА